



ΚΕΠΑ-ANEM

Οικισμός ΛΗΔΑ-ΜΑΡΙΑ, Κτήριο Ερμής
6ο χλμ. Χαριλάου-Θέρμης
57001, Θέρμη Θεσσαλονίκης

Πληροφορίες : κ. Ιωάννης Τσιτσόπουλος
Τηλ.: 2310-480.0000, εσωτ.#217
e-mail:tsitsopoulosi@e-kepa.gr
www.kepa-anem.gr/www.e-kepa.gr

Θεσσαλονίκη, 23/2/2021
Αριθ. Πρωτ.: Δ 30

Προς
Επιμελητήρια
Δυτικής Μακεδονίας
Μέλη της ΚΕΠΑ-ANEM
Υπόψη κ. Προέδρου

Θέμα: Δημοσιότητα – Πληροφόρηση στο πλαίσιο των ανοικτών Δράσεων του ΕΠΑνΕΚ και του ΕΠ/ΠΔΜ, ΕΣΠΑ 2014-2020.

Κύριε Πρόεδρε

Σε συνέχεια της ΠΔΜ/3-2-2021 επιστολής μας και της σχετικής ηλεκτρονικής αλληλογραφίας σας υπενθυμίζουμε ότι την περίοδο αυτή είναι ανοικτές για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης από τις επιχειρήσεις της περιοχής ευθύνης σας, σημαντικές Δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας από το ΕΣΠΑ 2014-2020 στο πλαίσιο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ) του ΕΠΑνΕΚ και του Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020 (ΕΠ/ΠΔΜ).

Ειδικότερα :

1) Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας (ΕΠ/ΠΔΜ), του ΕΣΠΑ 2014-2020.

1.1 Δράση «Στήριξη Ρευστότητας σε Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19 στην Δυτική Μακεδονία»

Η συγκεκριμένη Δράση χρηματοδοτεί το **κεφάλαιο κίνησης** των Πολύ Μικρών Μικρών επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας με τη μορφή της **μη επιστρεπτέας επιχορήγησης** και καλύπτει για εξόδα κάτω των **10.000€**, το **50%** των εξόδων της επιχείρησης του έτους 2019, με επιχορήγηση ποσού από **1.000 € κατ' ελάχιστο έως 1.800 € (μέγιστο)**. Στα ποσά εξόδων επί των οποίων θα υπολογιστεί το ποσοστό του 50% θα συμπεριλαμβάνονται ενδεικτικά οι αγορές εμπορευμάτων, πρώτων υλών και υλικών, ενοικίων, παροχών σε εργαζόμενους και διαφόρων λειτουργικών εξόδων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός (Δημόσια Δαπάνη) της Δράσης ανέρχεται σε **5 εκ. ευρώ**, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικούς Πόρους.

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται **υποχρεωτικά ηλεκτρονικά** στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis).



Η υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 27/1/2021 και η καταληκτική προθεσμία υποβολής είναι στις 3/3/2021 και ώρα 15:00.

1.2 Δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων για την εφαρμογή καινοτομιών ή/και αποτελεσμάτων έρευνας και τεχνολογίας/Επιχειρηματική Ευκαιρία στη Δυτική Μακεδονία»

Η συγκεκριμένη Δράση αφορά στην ενίσχυση υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση μικρών, πολύ μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σε πληθώρα ΚΑΔ των τομέων μεταποίησης, εμπορίου, υπηρεσιών, μεταφορών, κατασκευών, κ.λ.π. προκειμένου να ενισχύσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα, μέσω στοχευμένων ενεργειών, για αύξηση της ανταγωνιστικότητας τους με εισαγωγή σύγχρονων και καινοτόμων διαδικασιών και μέσων στην παραγωγική τους διαδικασία.

Ο συνολικός προϋπολογισμός (Δημόσια Δαπάνη) της Δράσης ανέρχεται σε 5,5 εκ. ευρώ, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικούς Πόρους.

Ο προϋπολογισμός των επιχορηγούμενων επενδυτικών σχεδίων κυμαίνεται από 15.000,00€ έως 280.000,00€ με χρηματοδότηση μεγάλης γκάμας επιλέξιμων δαπανών (κτηριακά, εξοπλισμός-λογισμικό, μεταφορικά μέσα, πιστοποιήσεις, αμοιβές συμβούλων, λειτουργικές δαπάνες, μισθολογικό κόστος νέας θέσης).

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis).

Η υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 27/1/2021 και η καταληκτική προθεσμία υποβολής είναι στις 31/3/2021 και ώρα 15:00.

2) Ε.Π.ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ (ΕΠΑνεΚ), ΕΣΠΑ 2014-2020

Στο πλαίσιο του ΕΠΑνεΚ την περίοδο αυτή είναι ανοικτές για την υποβολή αιτήσεων οι Δράσεις:

2.1) Δράση : «Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Εστίασης για την Προμήθεια Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου»

Η εν λόγω Δράση στοχεύει στη στήριξη της λειτουργίας επιχειρήσεων εστίασης και των επιχειρήσεων παροχής καταλυμάτων του τουριστικού κλάδου, οι οποίες πλήττονται από τις επιπτώσεις της έξαρσης της νόσου COVID-19, με την επιχορήγηση της προμήθειας θερμαντικών συσκευών εξωτερικού χώρου προκειμένου να αποφευχθεί ο συνωστισμός και οι επιχειρήσεις να λειτουργούν σε εξωτερικούς, νόμιμα χρησιμοποιούμενους χώρους, όπου ο καλύτερος αερισμός θα συμβάλει στην προστασία της δημόσιας υγείας.

Ο συνολικός προϋπολογισμός (Δημόσια Δαπάνη) της Δράσης ανέρχεται σε 60 εκ. ευρώ, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικούς Πόρους.



Η Δράση επιχορηγεί την προμήθεια ενός θερμαντικού σώματος εξωτερικού χώρου οποιουδήποτε τύπου υγραερίου, ηλεκτρικά, φυσικού αερίου, πάνελ υπερέθρων, αλογόνου ή άλλο, αυτόνομα/μεμονωμένα ή μέρος κινητού εξοπλισμού που φέρει ενσωματωμένο θερμαντικό σώμα εξωτερικού χώρου) **ανά δέκα (10) τετραγωνικά μέτρα και μέχρι 100 ευρώ** για το κάθε θερμαντικό σώμα. Το **μέγιστο ποσό** ενίσχυσης για ένα χώρο εστίασης ή ανά ξενοδοχείο / τουριστικό κατάλυμα ανέρχεται σε **5.000€**.

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται **υποχρεωτικά ηλεκτρονικά** στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis).

Η υποβολή των αιτήσεων **ξεκίνησε στις 4/1/2021 και ώρα 15:00 και η καταληκτική προθεσμία υποβολής είναι στις 4/3/2021 και ώρα 17:00.**

2) Δράση : «**Ε-λιανικό - Επιχορήγηση υφιστάμενων ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για την ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος**»

Η συγκεκριμένη Δράση στοχεύει στην επιχορήγηση ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου για την ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος (e-shop) προκειμένου να στηριχθεί η λειτουργία τους κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19), να ενισχυθεί ο βαθμός ενσωμάτωσης της ψηφιακής τεχνολογίας, καθώς και ο ψηφιακός μετασχηματισμός τους και να αποφευχθεί ο συνωστισμός στους εσωτερικούς χώρους.

Ο συνολικός προϋπολογισμός (Δημόσια Δαπάνη) της Δράσης ανέρχεται σε **80 εκ. ευρώ**, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικούς Πόρους.

Η Δράση επιχορηγεί έως **5.000€** κάθε επιχείρηση με διακριτό ΑΦΜ για την απόκτηση εξοπλισμού πληροφορικής και την υλοποίηση άυλων ενεργειών (λογισμικό/υπηρεσίες) με σκοπό την ανάπτυξη και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος που πληροί τα κριτήρια επιλεξιμότητας της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης
Επίσης επιχορηγεί έως **1.500€** την **αναβάθμιση** υφιστάμενου ηλεκτρονικού καταστήματος εφόσον η επιχείρηση το διέθετε ήδη πριν τις **18/3/2020**.

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται **υποχρεωτικά ηλεκτρονικά** στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis).

Η υποβολή των αιτήσεων **ξεκίνησε στις 22/2/2021 και ώρα 13:00 και η καταληκτική προθεσμία υποβολής είναι στις 24/3/2021 και ώρα 15:00.**

Η ενημέρωση των μελών σας και η προώθηση των ενημερώσεων της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ αποτελούν σημαντικό παράγοντα για την κινητοποίηση του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής σας.

Στην κατεύθυνση αυτή σας αποστέλλουμε εκ νέου και ηλεκτρονικά σχετικό προωθητικό υλικό (banner, περιλήψεις δράσεων, κ.λ.π.) με τις σχετικές διευκρινίσεις και συνδέσεις και παρακαλούμε για την ενεργό συμμετοχή του Επιμελητηρίου σας στην ενημέρωση των ενδιαφερομένων για την κάθε Δράση και την



προβολή των Δράσεων στην ιστοσελίδα σας, στα κοινωνικά δίκτυα που τυχόν διαθέτετε καθώς και στην υλοποίηση γενικότερων ενεργειών προβολής του από μεριά σας. Η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ θα διοργανώσει για ορισμένες εξ' αυτών κεντρικές web ενημερώσεις.

Σε περίπτωση που ο Φορέας σας διοργανώσει σχετική εκδήλωση ενημέρωσης είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε στην οργάνωσή της και στη διάθεση ομιλητών.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι **σημείο πληροφόρησης της Δράσης στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας εκτός από το Επιμελητήριο είναι και η ΑΝΚΟ** (Παράρτημα ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ, στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, Τηλ. 24610-24022, κα Λιάνα Παπατέρπου, anko@anko.gr) όπου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για τη λήψη ορθής ενημέρωσης.

Σε κάθε περίπτωση, τόσο η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ, όσο και η ΑΝΚΟ θα σας ενημερώνουν για κάθε εξέλιξη των Δράσεων και θα σας αποστέλλουν το σχετικό ενημερωτικό υλικό.

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

Στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση ή/και πληροφορία.

Με εκτίμηση



Σπύρος Σκοτίδας
Γενικός Διευθυντής